

В Совет по защите диссертаций К 05.30.01 при
учреждении образования «Белорусская
государственная орденов Октябрьской
Революции и Трудового Красного Знамени
сельскохозяйственная академия»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Журовой Ирины Викторовны на тему «Обеспечение устойчивого экономического развития сельскохозяйственных организаций по производству овощной продукции открытого грунта», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (специализация – агропромышленный комплекс: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами)

Актуальность исследования обусловлена необходимостью развития теоретических и методологических основ обеспечения устойчивого экономического развития сельскохозяйственных организаций по производству овощной продукции открытого грунта и научно-методических подходов к реализации планируемых ими мероприятий, направленных на повышение конкурентоспособности продукции отрасли на мировых товарных рынках и обеспечение продовольственной безопасности страны.

Направленность и результаты диссертационного исследования соответствуют основным целям и задачам, поставленным в основных положениях Программы социально-экономического развития Республики Беларусь на 2021-2025 годы, Национальной стратегии устойчивого социально-экономического развития Республики Беларусь на период до 2030 г., позволяют находить пути решения стоящих задач в условиях санкционного давления со стороны недружественных западных экономик. В этой связи тема проведенного исследования является актуальной и значимой на данном этапе развития экономики.

Содержащиеся в диссертации и автореферате теоретические, методологические и методические положения, сделанные выводы, предложения и рекомендации по обеспечению устойчивого экономического развития сельскохозяйственных организаций по производству овощной продукции открытого грунта научно обоснованы и достоверны, получены на основе обобщения, научных трудов отечественных и зарубежных авторов, нормативного, статистического и практического материала.

Автором опубликовано по теме исследования 30 научных работ, разработанная методика экономической устойчивости и апробирована в сельскохозяйственных организациях Могилевской области.

Более всего в представленном автореферате импонирует комплексный динамический подход автора к рассматриваемой проблеме, наиболее ярко выразившийся в разработке Концептуальной модели обеспечения устойчивого экономического развития сельскохозяйственных организаций по производству овощной продукции открытого грунта, включающей пять блоков, как результат поэтапной реализации функции стратегического планирования.

Исходя из автореферата, можно сделать вывод, что проведенное исследование носит целостный и комплексный характер, а рекомендации и выводы, содержащиеся в диссертационном исследовании, позволяют отметить его научную, экономическую и практическую значимость в области теории и практики направлений обеспечения устойчивого экономического развития сельскохозяйственных организаций по производству овощной продукции открытого грунта Республики Беларусь.

Однако в автореферате все рассуждения и разработки посвящены коллективному сектору овощеводства, а особенности функционирования частных организаций по выращиванию овощей не отражены, что тем не менее не умаляет теоретической и практической значимости исследования.

Изложенное выше дает основание считать, что представленная работа соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством, а ее автор Журова Ирина Викторовна заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством.

Выражаю свое согласие на размещение отзыва на автореферат на сайте учреждения образования «Белорусская государственная орденов Октябрьской Революции и Трудового Красного Знамени сельскохозяйственная академия».

Доктор экономических наук,
профессор, главный научный сотрудник
Сибирского научно-исследовательского института
экономики сельского хозяйства

ФГБУН «Сибирский федеральный научный центр
Агробиотехнологий Российской академии наук»

Гриценко Галина Михайловна

Телефон: +7 (3852) 61-02-01

E-mail: gritcenko_galina_milenium@mail.ru

Гриценко
Галина Михайловна

Подпись Гриценко Г.М. заверяю
ученый секретарь СФНЦА РАН,
кандидат биологических наук

Коркина
Валентина Игоревна



Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Сибирский
федеральный научный центр агробиотехнологий Российской академии наук
(СФНЦА РАН)

Почтовый адрес: Россия, 630501, Новосибирская обл., Новосибирский район,
р.п. Краснообск, ул. Центральная, 2 б, зд. Президиума, а/я 463

Телефон: +7 (383) 348-18-27

E-mail: science@sfscra.ru. Сайт организации: <http://sfscra.ru/>

Поступил в сорб
01.03.2023
для рецензии

Сотрудник одолжения
02.03.2023
И.В. Журова